

Előfizetési feltételek.  
 Egész évre . . . 5 frt — kr.  
 Félévre . . . 2 frt 50 kr.  
 Hivatalok, községek, köz-  
 ségi jegyzők és tanítók  
 részére egész évre 3 frt.  
 Italmérők és koreszmáro-  
 sok részére az „Italmérők  
 Közlönyével együtt  
 egész évre 4 frt.

Az előfizetések  
 postautalvánnyal  
 eszközöndők.

Egyes számok 10 krajával  
 kaphatók a kiadóhiv.

# GÖMÖR

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS VEGETES TARTALMU HETILAP.

A GÖMÖRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET

H I V A T A L O S K Ö Z L Ö N Y E.

Kéziratok a szerkesztőséghez Kossuth-utca 19. sz. ház  
 I. em.) küldendők. — Kéziratok vissza nem adtnak.  
 Felelős szerkesztő: Dr. SZELESS ÖDÖN.



Megjelenik hetenkint egyszer,  
 VASÁRNAP.

A hirdetések, előfizetések, reklamációk,  
 a kiadóhivatalba (Deák-Ferencz u. 11. sz. alá) intézendők  
 Laptulajdonos: DRASKÓCZY LÁSZLÓ.

Lapunk számára hirdetéseket elfogad a Reuter ügynökség és a Magy. Távir. Iroda hirdetési irodája Budapest, Granátos-utca a 1 szám.

## Az egyházpoltikai törvények végrehajtása.

Mintegy hajnalán állunk az egyházpoli-  
 tikai törvények tényleges életbe léptetésé-  
 nek, ép ezért kötelességünk az azok végre-  
 hajtását célzó rendeleteket olvasó közön-  
 ségünkkel is megismertetni, annál is inkább,  
 mert nagyon sokan vannak olvasóink  
 között, a nép fia, kik napilapokat nem  
 olvasnak.

A) A publikáció tervezetét az össz-  
 miniszterium egy rendelete képezi, mely  
 elmondja, hogy a minisztertanács június  
 9-iki ülésében elhatározta, hogy az 1894.  
 XXXI. t. cz. a polgári házasságról — 1895.  
 október 1-én lép életbe. A rendelet hivat-  
 kozik az idézett törvénycikk 148. §-ára, a  
 mely kimondja, hogy e törvénynek szente-  
 sítése után egy éven belül életbe kell lép-  
 nie. A kormány él ezzel a jogával, részint  
 valószínűleg azért, hogy e jelentőségteljes  
 ténnyel a vallási agitációra békítőleg has-  
 son, másrészt pedig azért, hogy a már  
 szentesített egyházpoltikai törvényeket egy-  
 szerre léptesse életbe. Az önkormány-  
 rendelet azután még elrendeli, hogy a tör-  
 vénynek az állami anyakönyvvezetésre  
 vonatkozó határozatai, melyek a házasság  
 kihirdetésére, megkötésére és bejegyzésére  
 vonatkoznak, és végre a gyermekek vallás-  
 sáról szóló törvény, amazzal egyidejűleg  
 lép életbe. Fiume városáról és területéről  
 külön rendelet intézkedik. A rendeletet az  
 özsminiszterium nevében báró Bánffy Dezső  
 miniszterelnök írta alá.

B) A második okmány a Fiuméra  
 vonatkozó s már említett rendelet

C) Következik Perczel Dezső belügy-  
 miniszternek az állami anyakönyvvezetésről  
 szóló törvény végrehajtására vonatkozó  
 rendelete, mely könnyen áttekinthetően  
 világosan tartalmazza az anyakönyvvezetők  
 számára az instrukciókat. Az anyakönyv-  
 vezetők kinevezése még e hónap folyamán  
 fog megtörténni.

D) A polgári házasságra vonatkozó  
 rendelet, melyet Erdély Sándor igazságügy-  
 miniszter dolgozott ki, 39. §. tartalmaz.  
 A rendelet alapját a 7. § képezi, a  
 melyben összegezve vannak valamennyi, a  
 házasság megkötésére szükséges kellekek.  
 A törvény kazuisztikája híven visszatükröz-  
 ződik a rendeletben. A kihirdetésnél köve-  
 tendő eljárás természetesen a legrészlete-  
 sebben van kidolgozva. A rendelethől hű  
 képet alkothatunk arról, hogyan fog a  
 házasság megkötése az anyakönyvvezető  
 előtt lefolyni. Kimért komolyság és csendes  
 ünnepi hangulat fog uralkodni, de el lesz  
 kerülve minden olyan ünnepélyesség, mely  
 a népben azt a hitet támaszthatná, hogy  
 a polgári házasságkötés azonos az egyházi  
 házasságkötéssel. Egyáltalán a törvény-  
 szellem sokkal ridegebb, mint a végrehaj-  
 tási rendelet.

A polgári esketés nyilvánosan történik,  
 az anyakönyvvezető hivatalos helyiségében,  
 vagy pedig, ha az nem alkalmas, valamely  
 más hivatalos helyen. Nagy súly helyezte-  
 tik arra, hogy a fontos cselekedet helyszíne  
 mindig tiszta legyen, hogy abban ugyan-

akkor más hivatalos ügy el ne intéztessék  
 hogy egyáltalán semmi sem történjék, a mi  
 a házasságkötés ünnepélyességét csak  
 legkevésbé is képes volna megcsontítani.  
 Az anyakönyvvezető feljogosítottatik a rend-  
 zavarokat eltávolítani. Fontos okokból, a  
 melyek tekintetbe vétele fölött az anya-  
 könyvvezető határoz, a házasságot a nyil-  
 vánosság elkerülésével is meg lehet kötni.  
 Rendszerint ilyen okok lehetnek a követ-  
 kezők; feltűnő korkülönbség a mátkapár  
 között, testi fogyatkozás, magas életkor,  
 vagy pedig ha házasságot olyanok kötnek,  
 a kik a nyilvánosság előtt már azelőtt mint  
 házasok szerepeltek. Ezekben az esetekben  
 a hivatalos tanukon kívül csak is oly  
 személyek lehetnek a házasságkötésnél  
 jelen, a kiknek a jelenlétét a házasulók  
 óhajlják.

Feltétlenül szükséges, hogy a mátkapár  
 személyesen és együttesen jelenjék meg  
 a funkcionáló államhivatalnok előtt, a ki  
 előtt két tanu jelenlétében ki kell jelenteni,  
 hogy házasságra lépni óhajtanak. Az anya-  
 könyvvezető először a vőlegényhez, azután  
 pedig a menyasszonyhoz magyarul a követ-  
 kező kérdést intézi:

N. N. kijelenti ön, hogy ön a jelenlevő  
 N. N.-nel házasságra akar lépni?

Ha a mátkapár erre a kérdésre igen-  
 lőleg válaszol, s ha nyilatkozatuk sem fel-  
 tételhez, sem időponthoz nincs kötve, akkor  
 az esketést végző hivatalnok, ismét magya-  
 rul, a következő nyilatkozatot teszi:

Nyilatkozatuk alapján, a törvény értel-  
 mében, önöket házaspárnak jelentem ki.

## TÁRKA.

### A SZÉP ASSZONY.

— Életkép —

A Sárka apja a legnagyobb fantáziájú költő  
 volt egész Európában. Hasonlati, ötletei és  
 anzárolásai amulatba ejtették a nyájas olvasó-  
 kat, akik föltétlenül elismerték és mindenfelé  
 hirdették, hogy sohasem volt és sohasem lesz  
 olyan fantázia, amely az övét még csak meg  
 is közelíti. De bármily mesés és általános cso-  
 dálképzést keltő fantáziája volt is a dalok és  
 nagymesterének, arra sohasem gondolt s olyan  
 formát sohasem mondott, hogy az ő Sárkájá, az  
 ő kedvenc kis leánya, aki gyermekei sorában  
 az ötödik helyet foglalta el, valahol bár pro-  
 tekció révén is, szépségdíjat nyerhet.

Rut kis teremtes volt ez a Sárka s nem  
 igen volt kilátás arra, hogy megszépüljön. Az  
 orra vastag volt, a szemei parányiak és zöldek  
 voltak. Ajkát pedig még tizenöt éves korában  
 sem lehetett az eperajak nagy seregéhez szá-  
 mitani, pedig abban az ifju korban, a nyilasnak  
 mindig túbajos szonójában, még az ördög-kis-  
 asszonyok is csinosak szoktak lenni. Azután  
 vézna is volt szegényke s a növése sem felelt  
 meg a kívánalomnak.

A nagy fantáziájú poéta ilyen körülmények  
 között erősen összehuzta magát és majdnem  
 zsugorinok állt be.

— Sárkát okvetlenül férjhez kell adni —

mondogatta a feleségének — már pedig ehhez  
 csinos hozomány kell. Mindegyik lányból leve-  
 szünk egy részt s az övéhez töldjük. Az ő hoz-  
 ománya ötször nagyobb lesz, mint a többié.

Azzal persze, hogy az apa fősvény mód-  
 jára élt s a kiadótól kapott pénzt a bankban  
 helyezte el, nem igen aranyozhatta meg a Sár-  
 rika fiataiságát és ifjuságát. A leánynak keresztül  
 kellett esni mindama könyvetfakasztó szenvedése-  
 ken, amik a rut kis leányoknak jutnak ki keser-  
 ves osztályrésztül.

Ő csak tanuja volt szegényke, a mások  
 gyönyörűségeinek. Ő reá sohasem várakozott  
 gimnázista az iskola körül s ő neki nem volt  
 olyan gavallérja a táncziskolában, mint a töb-  
 binek. Nevét nem lehetett kiolvasni a versek  
 kezdő betűiből, mert ő hozzá nem irtak verset  
 soha. Az apja akarta jegyszer rimekbe foglalni,  
 de nem ment sehogy. Sárka, ugy a tánczisko-  
 lában, a házbálokban, mint később a nagy, nyil-  
 vános tánczmulatságokban mindig ama kevesek  
 közé tartozott, akiknek nincs lefogalva a né-  
 gyesük. Azok között a szívet megindító, mosoly-  
 talan teremtesek között foglalt kiváló helyet,  
 a kiknek az apák, a rendezők fognak tánczost,  
 még pedig kedvetlen, a többi közül jóformán  
 kimustrált tánczost és a kik legutolsónak ál-  
 lanak föl a négyesekhez, a végső pillanatban  
 keresve vizavít.

Pedig melegen érző kis szívének éppen  
 ugy meg voltak a vagyai és ideáljai, mint azok-  
 nak a sziveknek, a melyekhez csinos arczoc-  
 skák tartoztak. A regények az ő képzeletét is

éppen ugy gazdagították, mint a többiekét s ő  
 is érzett sóvárgást egy regényhős iránt, akinek  
 alakját kiszínezte, de aki, ah, sohasem érkezett  
 meg.

Nénikéi szépek, szemrevalók voltak és  
 egytől-egyig eljártak a világ dalát. Láta őket  
 gavalléroktól körülvéve és látta őket kettesben  
 azzal a bizonyossal. Olvasta a hozzájuk inté-  
 zett leveleket és verseket, a melyre akárhány-  
 szor ő írta meg a választ, mert poétikusabb  
 volt, mint azok és ismerte a helyesírás titkát.  
 Ott volt az eljegyzéseiken, a lakadalmakon s  
 ugy bántak vele, mint azzal a szegény, édes kis  
 hamupipőkével, akinek vigszággal és szomorúság-  
 gal vegyes esete tengernyi könyvet szívárogtatott  
 már ki a lányzemekből.

A hozománya azonban szépen gyült és jól  
 kama'ozott. Addig-addig, a mig akadt egy fiatal  
 ur, akinek az volt a mottója, hogy külsőség, a  
 szépség nem ér semmit, mert igaz boldogságot  
 csak a jellembeli szépség és jószág adhat, föltéve  
 természetesen, hogy ezzel csinos kis összegecske  
 jár együtt. A fiatal ur kalmár volt és egyáltalán  
 nem tartozott azok közé, akik szellemes  
 fecsegéssel és csábító hazudozásokkal lányokat  
 és a szonyokat képesek megszoktatni s szeren-  
 csélenekké tenni. Igen tisztességes kalmár volt,  
 korlátolt vagyonnal és korlátolt észszel.

Az eljegyzés szük családi körben történt  
 meg s a vőlegény semmiféle furfangot sem fej-  
 tett ki arra, hogy rövid kettesben legyen Sár-  
 kával és csoko' raboljon a menyasszonytól. Nyu-  
 godtan viselte magát s az elegyési lakomán



Az esketők kötelesek az esketésnél nemzeti színű válszalagot viselni és tisztességes öltözetben, lehetőleg attilában megjelenni és arra ügyelni, hogy a házasságkötés a megfelelő ünnepélyességgel és jelentőségéhez mért komolysággal törtéjék. Azután szösz szerint így hangzik tovább a rendelet e szakasza:

»De nem szabad oly eljárást követni, mely alkalmas volna a házasságkötést az egyházi szertartás utánzásának feltüntetni és a házasságra lépőket az egyházi esketéstől visszatartani. A polgári hivatalnok köteles a házasság megkötése után a házasságra lépetteket figyelmeztetni arra, hogy a házasságnak előtte történt megkötésével vallási kötelességeiknek még nem tettek eleget.«

### A gömöri ref. egyház fejlődése.

A gömörmezei evangélikus református egyház a múlt évben a fejlődés előnyös képét mutatja, s bizonyára sokakat fog érdekelni, hogy mennyiben gyarapodott a református egyház Gömörben, 1894 évben.

E czélből adják a következő hiteles kimutatást:

Uza-Panyiton Turós Istvánné, szül. Sebők Juliánna egy fekete kendőt adott az urasztalára. Lengyel Jolán szintén egy fekete kendőt ajándékozott a papszékre.

Tamásiban Bán János egyházi egy boros korsót ajándékozott az urasztalára, melynek értéke 3 frt.

Balogon Isten dicsőségére gyűlt 278 frt 46 kr., a hivek ingyen munkájának értéke 250 frtnak felel meg. Az urasztalára Poznan Jánosné, Tóth Borbála egy szép kendőt ajándékozott.

Szutorban gyűlt 15 frt.

Simoniban Gáka Bacso István egy bársony terítővel látta el a szöszéket és papszéket; Bód Mártonné Bód Katalin egy urasztali kendőt ajándékozott. Azonfelül 22 frt gyűlt össze.

Darnyán özv. Kovács Mária az urasztalára egy terítőt adott és 20 frt gyűlt össze.

Serkében a hivek 69 frtot hordtak össze.

G.-Kisfaludban Kusza Istvánné Vince Lidia az urasztalára egy fekete kendőt ajándékozott.

Jánosiban Isten dicsőségére gyűlt 29 frt 40 kr. Ragályi Török Sara az orgonára adott 50 frtot, ugyan e czélra gyűlt egyeseiktől 14 frt 50 kr., Czipák István presbiter a papi s tanítói fizetési alapra hagyományozott 50 frtot, Bódi Mária hajdon leány az urasztalára egy színes terítőt ajándékozott.

Pálfalában Isten dicsőségére gyűlt 6 frt, a

menten bokáznikezdezt, miközben arca kigyuladt. A báró, mikor a tévedést észrevette, nagyon esunya kepeket, grimaszokat vágott, de tovább tánczoltatta a mamát, akitől az ismerősök azt jegyezték föl, hogy a csárdás folyama alatt, meg azután is, gyakran nézegette magát a tükörben és igen elégedett volt.

A férje, a korlátolt kalmár, szintén meg volt lepve, de azután figyelmesebben nézte a báróval tánczoló »szép asszonyt« és elégedetten gondolt a multra, mikor az izlése a Sáríka kezének megkérése által megnyilatkozott.

A béli jelenet után a Sáríka családjában olykor-olykor fölemlítették az esetet s a részeg báró, mint egy kiváló főúr és kiváló gentleman állt a familia előtt. Mint egy olyan előkelő ur, aki az egész világot beutazta, aki tömördek embert látott, a kinek a szépségről helyes fogalmai vannak és a kinek az izlését örülség volna kétségbe vonni.

Félesztendő mulva már a Sáríka mama czézlásokat tett az ő hajdani szépségére s oly gavallér is jelent meg a multak kődében, a ki örületen és reménytelenül szerette. A férje, ez a kedves és jambor ur, lassan-lassan azt kezdte hinni, hogy ő néminemű küzdelmet folytatott a feleségért és mások orra elől kaparitotta el, kitéve magát esetleges párbajoknak, a melyek azonban nem következtek be.

Az ismerősök, akiket érdek fűzött hozzájuk s a rokonok, akik szerették az asszonyt, bizonyos idő mulva azt kérdezték a gyermekektől, meg a kalmártól, hogy otthon van-e a szép asszony? Mit csinál a szép asszony? Hogy van a szép asszony? És ezen a tituluson nem ütközött meg senki. Legkevésbé pedig a »szép asszony« maga, aki elégedetten gondolt vissza a multra és a ki még elégedettebben nézett a tükreibe.

Mikor már teljesen kétségelenné vált, hogy a Sáríka mama szép asszony s mikor a szép jelzőnek elhagyása immár duva sértést is képezett: egy ifju ur, aki a Sáríkanak udvarolt és

női közönség a templomi székek és falak kifésztésére 164 frtot adományozott, Kovács Pálné Varga Erzsébet elhunyt fia emlékére egy értékes bibliát vett szöszéki használatra.

Rimaszombatban Plika Nagy János egyetértve néhai nevével s gyermekeivel, egy 13 500 frt értékű házat hagyományozott az egyháznak, Szabó József algondnok most is, mint mindig, az egyháznak ajándékozta 50 frt gondnoki honoráriumát, Szabó Béla miniszteri osztálytanácsos, most is, mint a mult éveben 13 frtot küldött az egyháznak, Baksai István főgondnok a mult évben is 20 frtot adott az urasztali kenyérre és borra.

Kövecesen Lukács Béla az egyház felelhetetlen főgondnoka ez idő szerint is 23 frt 50 krt küldött az urasztali bor két évi váltására.

S.-Kesziben Uj Lajos rimaszombati polgár az egyház javára 10 frtot, Uj Pál Imréné pedig 1 frtot adott.

Tornallyai Fischer Gyula ág. ev. postameszter a toronyra 100 frtot, a helybeli takarékpénztár pedig 40 frtot adományozott, az eken felüli kegyes adományok összege az 1000 frtot meghaladja.

A Királyi leányegyház a Szondy-Kenessey-alapítványból 133 frtot, a tornallyai takarékpénztártól pedig 10 frtot kapott. A segélygyűjtés eredménye 200 frt.

Runyában a tornallyai takarékpénztár az iskolának 10 frtot adományozott.

Hanván Harnóc András lenártfalvi egyháztárgy egyháznak 20 frtot adott. Csiz községe az egyháznak 157 frtot adományozott.

Rimaszecsben összegyűlt 38 frt, az urasztalára Barát Péterné és leánya Boros Andrásné egy arany rojtalt ékített és szegélyezett bársony terítőt ajándékoztak.

Iványiban Isten dicsőségére gyűlt 21 frt, alsó Nagy János volt gondnok neje Mács Rozália az urasztalára egy arany rojtalt ékített és szegélyezett bársony terítőt, Tóth Miklós neje Csomós Juliánna az urasztalára egy abroszt, ugyanott Bolyó Kálmán neje Ligárt Jusztin egy urasztali kenyérszelő kést ajándékoztak.

Zádorházában Betes Antal és neje a szöszékre egy ezüst rojtalt ékített posztó terítőt, ugyanott az urasztalára Betes Sándor és neje egy ezüst rojtalt ékített posztó terítőt ajándékoztak.

Czakóban Csótó Lajos gondnok neje Gérec Juliánna a szöszékre egy arany rojtalt ékített posztó terítőt ajándékoztak.

Radnótnban kegyes adományok összege 8 frt 50 kr.

Zsipben a confirmált növendékektől Isten dicsőségére gyűlt 6 frt 81 kr.

Ujfaluban a nők Isten dicsőségére 19 frt 60 krt, a zsip és dulházi nők a toronygombra 34 frt 10 krt adományoztak.

Bátkában Isten dicsőségére gyűlt 25 frt

86 kr. Varga Antal lelkész az építkezésre adott 28 frtot.

Berezéten iskola építésre gyűlt a hivektől 85 frt 49 kr., a vármegyében eszközölt segélygyűjtésből 120 frt 30 kr.

Kőrös a Baldácsi-alapból kapott 20 frtot, a gr. Andrassy Dénes adománya 250 frt a Kós Jánosé 1 frt, másoké 18 frt.

Szalócza az itt építendő iskolához 30 köb öl darázsövet adott gr. Andrassy Géza, ugyan a vigteleki új iskola felszerelésére 100 frtot adományozott, Tolesvai Nagy G.-alapból pedig ezen leányegyház 20 frt segélyt nyert, Sonkoly József szalóczi tanító énekkart alakított, mely kegyes adományokból s tagsági díjakból 70 frt alapítókat gyűjtött.

Beretken Isten dicsőségére gyűlt 2 frt.

Horkán Markó József helybeli ág. ev. föld-birtokos adományozott az egyháznak 40 frtot, Dusza Béla 7 frtot, a Baldácsi-alapból nyert 30 frtot, a közalapból 160 frtot.

Gicén az énekkar az egyháznak ajándékozott 145 frt, a Jolsván lakó hivek 15 frtot, a jolsvai takarékpénztár 5 frtot, Ruzsa János 1 frtot, az egyházmegye 100 frtot adományozott.

G.-Szkároson gyűlt 36 frt 75 kr.

Alsó-Faluban gyűlt 15 frt 25 kr.

Rásban gyűlt 6 frt 35 kr.

Felfaluban gyűlt 3 frt.

Visnyón gyűlt 5 frt 50 kr.

Bejében gyűlt 2 frt, az énekkar 142 frt 60 krt adott az orgonára.

Otrokocsban gyűlt 5 frt.

Zsórban gyűlt 2 frt.

Kalósán gyűlt 3 frt 50 kr., a hollandi tárból kapott 15 frtot, a megesszerte való segélygyűjtésből kapott 199 frt 40 krt.

Héthben a hivek közt egy új harangra gyűlt 219 frt 50 kr., az urasztalát kegyes buzgó hivek látták el kenyérral s borral.

Kelemérben a megalkotandó magtár tőkénének gyarapítására özv. Szodorai Sándorné szül. Tóthfalusi Paulina Nagy-Károlyban lakó uri nő adományozott 100 frt. Tóth Sámuel poszobai tanító az urasztalára egy fekete kendőt ajándékozott.

Szuhafőn a hivek új iskolai székek beállítására 40 frt 70 krt adtak össze, Diószeghy Zsigmond főgondnok az egyház szükségeseinek pótlására 29 frtot adott.

A Szuhán Hubay Lajos lelkész a mult iskolai évben ingyen tanította sz iskolát, a 340 frtra ment tanítói jövedelmet az egyháznak ajándékozta.

### Építkezések.

Uza-Panyiton a paplak 87 frt 50 kr. kiadással díszes karba hozatott.

Tamásiban 36 frt fordított a tanítói konyha rendbe hozatalára.

Falagon a villám által megrongált torony rendbe hozatott s villámhárítóval ellátatott

aki meg akarta nyerni a mamát, olyan forma megjegyzést eresztett meg, hogy ő nagyságának a szép asszonynak, föltűnően kék szemei vannak. Ez a megjegyzés mint futó tűz terjedt el, s mindjárt akadt egy rokon, aki »kék szemű asszony«-nak titulálta. És a kékszemű szép asszony mindinkább hódította. Ha a leányoknak azt mondták, hogy a mamájukhoz hasonlítanak, boldogok voltak akkor is, midőn ugye emlegettek őket, mint a »szép asszony leányai«.

A férj pedig megjegyezte, még pedig sóhajta, hogy hej, ah ha olyan szépek volnának, mint az anyjuk volt akkor, midőn ő lángra gyúlt iránta s nehéz küzdelmek után, legyőzve a vetélytársakból álló tábor, megnyerte, meghódította s feleségül vette.

Sáríka mama a legboldogabb asszonyok közé tartozik, bár ma már majdnem egészen ősz és tulságosan is kövér. Az egykori egészséges nyoma — az ő és a férje hite szerint — még mindig meglátszanak rajta s éppen azért használják föl az alkalmat, hogy meg is mentsek. Egy kiváló piktorral éppen most festetik az arczképét, hogy unokái is gyönyörködhesenek szép vonásaiban és buzavirágzinű szemeiben. A piktor zseniális ember és teljesen tisztába van a helyzettel, mert Sáríka mama az ülések alkalmával sokat beszél egykori szépségéről, hódításairól s azokról a versekről, amiket »egy valakinek« a kék szeméhez írtak. Az arczkép egyre készült és máris látszanak a szép vonások és látszanak a kék szemek is.

A leleplezés természetesen nagy ünnepséggel megy végbe és kétségtelen, hogy a férj testvére, a sógor, mondja a felköszöntőt, melyben szó lesz egy szép leányról, a ki szép asszonnyá változott és aki életének utolsó pillanatáig megőrizte szépségének nyomait és kék szemének jóságos, mindenkit elbűvölő tekintetét.

És a poharait összeütik és éljen tör elő, ünnepelve a szép asszonyt, aki szembem ül a tükörrel és leereszkedőleg, elégedetten nézi abban a tükörben — magát.

Muray Károly.



956 frt 79 kr. költséggel. A szekeres és nap-szamos munkákat a hívek ingyen végezték, a munka értéke 250 frtnak felel meg.

Szűrtorban az iskola körül 260 frtba került építkezés történt.

Harmaczon a templomi székek alja 74 frt 11 kr. költséggel kideszakátott.

A. Simonyi Darnyával egyesült egyházban 110 frt erejéig építkezés történt.

Szűrtorban 65 frtolt költséggel.

Pálfalván a templomot 649 frt 75 kr. költséggel alaposan renoválták.

Jánosiban az egyházi lakra költöttek 160 frtot.

Naprágy temploma rendbe hozására s új toronytetőre az ingyen munkán kívül 800 frtot költött.

A szentkirályi templontető 18 frt költséggel kijavították, a kövecsesi az isk. árnyékszéknek építésére 31 frt fordították.

Tornallyán a torony építés még nincs befejezve, de kora tavasszal befejeztetik. Eddig az építkezésre 1650 frt költetett, az iskolára pedig 88 frt.

Királyiban felépült a diszes új iskola, s az egész fundus körülvetetett deszka s léczkerítéssel. Az építkezés 3448 frtba került.

Lénártfalán a közös harangból 40 frttal kifizették a katholicusokat.

Rimaszecsben a paplak udvarán új kutastak 120 frtért.

Zádorházán új iskolát építettek mely 2080 frtba került a 360 frt értékű közmunkákon kívül.

Zsipben a régi torony újból építették 386 frt költséggel.

Ujfalu egy 150. kg. súlyu harangot öntetett 282 frtért.

Bátkában a parochialis csűr és istálló újból építésére 223 frt adatott ki.

Körösben a tanítói ól új tetővel látattott el 66 frtért.

Pelsőzön a fiiskolában a tanterem mozgó padokkal és teli ablakokkal látattott el 259 frt kiadással.

## H I R E K.

— A király születésnapja. Ő felsége születése napja alkalmából ma vasárnap délelőtt misét tartott Dollak Rezső helybeli róm. kat. segédlelkész, melyen az összes hivatalok tisztviselői valamint a szabadkai mentelep legénysége Held Ede cs. kir. százados vezetése mellett teljes díszben részt vettek.

— Áthelyezés. Groó Vilmos kir. tanácsos tanfelügyelőt a vallás és közoktatásügyi miniszter áthelyezte Budapestre a tanítónőképző pedagógiai tanszékére. Groó a népnevelésügyi és kulturális törekvések egyik kiváló itteni munkása volt, s remélhetőleg új állásában folytatni fogja a missiót.

Az (v. ref. papválasztás fegyelmi ügyében kiküldött egyházmegyei bíróság névszerint: Máriássy Andor és Seres István lelkész folyó hé 11-én tartotta vizsgálatát Szalóczy Dániel lelkész lakában, mely alkalommal vádlottak és tanúk kihallgatásával, a tanuvalomási jegyzőkönyvek, valamint a vizsgálat eredményét feljuttató iratok további intézkedés végett az esperesi hivatalhoz fölérjesztettek.

— Új tanfelügyelő helyettes. A Groó Vilmos távozása folytán a tanfelügyelői hivatal ideiglenes vezetését a miniszter Józsa Antal urra bízta, ki korábban Gömörmezei segédtanfelügyelője volt, jelenleg pedig a vallás és közoktatásügyi minisztériumban volt szolgálatátelre beosztva. Józsa a népnevelés egy ritka szakértelemmel bíró tagja, ki irodalmi téren is már szép nevet vívott ki magának.

— Áruló őrszem. elítélletése. Minden katonaviselt magyar ember tudja: mi az igazi őrszemnek, kivált háboru eseten, komoly, dicső feladata. Tudja azonban azt is, hogy mily szigoru büntetés vár az őrszemre azon esetre, ha ő a maga fontos katonai küldetését nemcsak pontosan és hiven, igaz jel- és hangadással nem teljesíti, de hűtlen szolga s alacsony bérencz módjára lelkét, katonai becsületét eladva, az egész seregét is elárulja s így a dicső, mert igazságos győzelem biztos kivívását veszélyezteti. A katona nyugodtan dörög az ilyenre ítéletét: golyót neki! A csendes polgár ember azonban megkegyelmez bűnös lelkének s méltó megvetéssel szól neki oda: Ephialtes Te, ugy-e előbb lekiismeretedet ölted agyon s ugy bocsáttad áruba a nemes harc igaz ügyét?... No, csak ne itéljünk oly »keményen« — szól közbe egy jószívű pap — hisz lájások, a szerencsétlen »őrszem« már teljesen megháborodott s árulása felett érzett kínos, benső bánatában önmagával hasonlott meg az istenadta: »nem

tudja tehát, mit cselekedett!« És valóban ez itt a helyes ítélet. Mert ám itten nem valami valódi katonás, iga. mondó őrtálló őrszemről van szó, hanem arról az igazság bajvivő kicsiny, de bátor seregének deszter-lelkű árulójáról, aki »A kishonti ág. hitv. ev. egyházmegye közgyűlése« lefolyásáról csupa személyeskedéssel s ferditéssel referálván, hol a nagyuri tányérok lefutó moslékának zavaros fenekén turkálva, »gyöngyhalásznak« vallja magát; hol pedig az »osgyáni« egykor tekintélyes, ma nagyon is harmadrendű hivatással bíró őrtoronyban vizsgálódva s lamentálva »éber őrszemnek« tolja föl személyét, amint az ő czikornyásan poetikus, de különben reális ítélet előtt »se füle, se farka«-féle referációjából kitünik. A részrehajló referens »őrszemnek« írta alá magát, holott nem őrszemnek, hanem mint a tárgyilagos igazság elferdítője, az igazság serege árulójának tűnik föl; sőt olyannak, mint akinél nemcsak az igazmondás és éber tekintet hiányzik már, de ildomtalan tömjénezési mániájában — ugy latszik — szemé sinesen lrtá: Ellenőr.

— Verekedés. Hogy az uborka szezon Rimaszombatban is érdekesebb legyen, a városháza előtt H. M. ügyvéd és M. L. segédtanfelügyelő öss. eszólalkoztak. H. M. ügyvéd a vita hevében insultálni akarta M. L. segédtanfelügyelőt, megis legyintette, a mit ez nem vett tréllára, s amugy isten igazában jól meghányta H. M. ügyvéd urat, hogy a deklináló botot is darabjaiban alig tudták összeszedni. Az eset nagy sensációt keltett széles körökben.

— Női kereskedelmi tanfolyam Miskolczon. A miskolczi m. kir. állami polgári leányiskolával kapcsolatos női kereskedelmi tanfolyam f. évi szeptember hó 15-én kezdődik és május végéig tart. Felvételnél 14 éves kort betöltött oly leányok, kik a polgári vagy felsőbb leányiskola negyedik osztályát elvégezték vagy ennek hiányában felvételi vizsgát tesznek. Tantárgyak: könyvvitel, számtan, kereskedelmi levelezés, kereskedelmi és váltóisme, áruisme, szépirás. Ha a tanulók nagyobb száma kívánatosnak mutatná, a német nyelv és német levelezés szintén felvetetnek a tantárgyak sorába. A tantárgyak oly terjedelemben adatk elő, hogy a sikerrel végzett növendékek kisebb intézetek, vállalatok, üzletek könyvelői, levelezői teendőit elláthatják. Tandíj 50 frt, mely részletekben is fizethető. Idegen helyről való növendékek, amennyiben arra alkalmassak és hajlandók, itteni előkelőbb családoknál nevelőnői állást vállalhatnak, hol is teljes ellátásban részesülnek díjtalanul. Az előadási órák délután 2—5 óráig tartanak. Akik a tanfolyamot látogatni óhajják, jelontkezzenek a női kereskedelmi tanfolyam igazgatóságánál Miskolczon, állami polgári iskola, hol a beiratás szeptember 1—15-ig délután 2 órától eszközöltetik.

— Meghívó. A nyustyai kisdudóvó felügyelő bizottság augusztus 18-án »Branzova« kies halmán kisdudóvóját alapjának gyarapítására nyári táncmulatságot rendez Belepti díj személyenként 1 korona. Kezdeté délután 2 órakor. Kedvezőtlen idő esetén a mulatság aug. 25-én tartatik meg.

— A putnoki fürdőben ma, augusztus 18-án a »Tompaszobor« javára, jótékonycélu táncestetlyt rendeznek: Dienes Gyula, Hubay Béla, ifj. Institúrisz Endre, Kecskésy Tivadar, Novák Emil, Zsóry Lajos.

— Lőfkovics Lipót csódtömege megszűnt, mert az összes hitelezőkkel kiegyezett. Már egy hete, hogy üzlete nyitva áll, s ez alatt az idő alatt valóságos ostromnak volt kitéve raktára, mert a végeladás során áruit mélyen leszállított áron adja. Az alkalmi vételre felhívjuk olvasóink figyelmét, kik a hirdetési rovatban is bő tájékozást találnak Lőfkovics Lipót által rendezett végeladásról.

### Budapesti levél.

Közeledik a tanév kezdete, küszöbön az ősz eleje s a vidéki közönség érdeklődése ismét nagyobb mérvben fordul a főváros felé, hol megtalálhatja mind azt, mire a két szezon bekövetkezésével szüksége lehet. Ez okból legyen szabad tisztelt olvasóink szives figyelmébe ajánlani a következőket:

Budapestre utazóknak elől szüksége a jó szálloda. A ki tiszta és kényelmes, mindamellett olcsó lakást óhajt, az Bereczky Lajos »Erszébet királyné« szállodáját v. gye igénybe, mely a belváros kellő közepén, az Egyetem-utcában 5. szám alatt van. Közel van ide minden iskola, egyetem. Közvetlen szomszédságában van a villamos vasút állomása. A szállodában a legnagyobb pontosság, gondos kiszolgálás, kellemes otthont nyújt. Éttermében jó magyar ételek s tiszta italok, kávéházában a legjobb kávéházi italok jutányos áron szolgálatnak ki. Fürdő-

szoba áll a vendégek rendelkezésére, s villamos világítással van a szálloda ellátva, miért is a legmelegebben ajánlhatjuk tisztelt olvasóinknak.

Az arcbőr ápolása a hölgyek egyik legfőbb szükségletévé tette a különféle arczkencőket; ezek között azonban gyakran találhatunk mérges tartalmu szépitő szerek, melyek idővel ártalmas nyomokat hagynak maguk után. Azért örömmel regisztráljuk, hogy Utasi és Barna illatszerezsek (Budapest, Andrásy-u. 30.) »Aurora« crème és poudere, elnevezésével Rénárd Trérestől (Páris) egy francia készítményt hoztak forgalomba, melyek vegyszéleg megvizsgáltattak és a társadalom előkelő hölgyei által kipróbáltattak, nemcsak teljesen ártalmatlannak, hanem bőrre jótékony hatásúnak találtattak, amennyiben a bőrt konzerválja, a zsírfényt elveszi, a bőrt elasztikussá és bársony simává teszi, s a ráncok képződését igen magas korig megakadályozza; a crème semmiféle zsíremű anyagot nem tartalmaz, ezért nem is avasodik, s az év és nap bármely szakában alkalmazható. Az »Aurora« poudere fehér, rózsaszín és crème színben van, tartósan tapad, a bőrnek természetes lágyaságot és üdéséget kölcsönöz, s használatuk közelről sem vehető észre. Az »Aurora« crème egy tégelylyel 1 frt, a poudere egy dobozzal 1 frt, csomagolás nem számítatik. Egyedül fő- és szétküldési raktára: Utasi és Barna drogria és illatszere üzletében, Budapest, Andrásy-ut 40. sz.

Az iskolaév kezdetével a zene tanulása is előtérbe lép, s a szükséges hangszerek beszerzése szintén gondoskodás tárgyát képezi. Legjobb ajánlhatjuk t. olvasóinknak a magy. kir. Ludovika Akadémia szállítóját Reményi Mihály műhangszer készítő, Budapest, VI., Király-utca 44. sz. ki több színház, katonai iskola, nemzeti és polgári zenekarok szállítója. Különösen nagy választékban vannak ott jó hangu iskola-hegedűk és azok kellekai, vonók hurok, 'tokok stb., valamint mindenemű vonó-, ütő- és fuvó-hangszerek, kitünő olasz és német hurok. Saját készítményű vonos hangszereket ugyszintén régi hangszerek javítását jótállás mellett eszközözi. Régi hangszereket vesz és becserezi. Reményi Mihály a nápolyi és párisi kiállításon nagy arany éremmel és oklevéllel tüntetett ki. Vidéki megrendeléseket a legpontosabban eszközözi.

A villamvilágítás berendezése, városok és középületek, szállodák, kastélyok megvilágítására, napirenden vannak: minden jelentékenyebb városban most ez képezi a közérdeket, ha még nincsen az létesítve. A hazánkban eddig nagy számmal létesített villamvilágítási telepeket nagyobb részben a Siemens és Halske világhírű cég budapesti osztálya (Kerepesi-ut 8. sz.) rendezte be. E cég a legmegbízhatóbb e téren, mely a berendezéseket a technikai fejlődéssel lépést tartva a legkételetesebben végei. Ujabbán a berendezéseket a hazánkban eddig még nem ismert, nagy előnyököt nyújtó, magas feszültségű forgó áramu rendszer szerint eszközölte, nevezetesen Rozsnyó és Salgó-Tarján közmegvilágítását, s Putnokon a Serényi és Gesztin a Jankovics-féle kastélyokat. A szállodák és kastélyok villamvilágítással való berendezése újabbán mintegy divattá lett, oly nagy számmal veszik igénybe azt a tulajdonosok. Azért, a hol a villamvilágítást berendeztetni óhajják, forduljanak tervezet és költségvetésért a Siemens és Halske céghez, mely a legmegbízhatóbb, az általa eszközölt villamvilágítási berendezések, mindenütt zavartalanul működnek.

## Hónapos szoba

elegánsan butorozva, külön bejarrattal kiadó. Czim megtudható a kiadóhivatalban.

### ÉRTESÍTÉS!

Tisztelttel van szerencsém a n. érd. közönség tudomására adni, hogy dus készletem miatt a szines és reczés szélü porcellán leveses tányérok árát leszállítottam.

Egy darab szines szegélyű vagy reczés szélü (nyomott virággal) finom fehér porcellán leveses tányér csak 14 kr.

Becses pártfogásért esd

Haas Salamon,

üveg- és porcellán-kereskedő.

Azonnal felvétetik, két jó családból való 1—3 ginnásiumot végzett fiu

## kereskedő tanulóul.

Bővebb felvilágosítást ad: Kiszely József fűszer-, vegyes-, szalonna-, zsir- és hangszerkereskedő Putnokon.



Hatóságilag engedélyezett

# NAGY VÉGELADÁS!

A nagyérdemű közönség becses tudomására hozom, hogy nagy raktáromon levő összes áruk üzletemre lebonyolítva a czéljából végeladás utján gyári áron ától elárultattnak.

**Az eladás szabott árak és készpénzfizetés mellett történik.** Kérem a n. é. közönséget e kedvező alkalmat megragadni és üzletemben levő összes áruk jutányosságáról meggyőződést szerezni.

tisztelettel

## LÖFKOVICS LIPÓT.

Különös figyelmébe ajánlom a n. é. közönségnek az alant jegyzett cikkeket:

- 8000 pár női-, férfi- és gyermek cipők.
- 3000 drb férfi- és fiu kalapok.
- 3000 drb férfi- gyermek és női ingek.
- 2000 drb női kabát, gallér és kepek.
- 1000 drb női-, férfi nap- és esőernyők.
- 6500 drb férfi nyakkendő.

**Egypár száz darab fiu- és leány-ruha.**

**Női blonsok, kötények.**

- 6000 pár női-, férfi- gyermek-harisnya.
- 1500 drb **NŐI VÁLLFÜZŐ** (Nieder).

Szines, sárga vagy fekete bőr cipők, akár egész, akár fél, női-, férfi- és gyermekeknek 50%-kal **gyári áron alól.**

Rövidárúk, pamutok, selymek, kézi munkák mélyen leszállított árakban

Egypár száz darab selyem, czérna, vagy bőr keztyűk meglepő olcsó árban.

Leány kabatok.

NAGY VÉGELADÁS!

Leány köpenyek.

NAGY VÉGELADÁS!

1873.—1895. tkvi szám.

### Hirdetmény.

Sumjác községre névze az 1892. XXIX. t.-cz. értelmében a tényleges birtokosok tulajdonjogának a telekjegyzőkönyvekbe való bejegyzése és a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítése iránti eljárás befejeztétlen, ez azzal a felszólalással létezik közsé:

1. Hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-cz. 15. és 17. §-ai alapján — ideértve e §-oknak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §-a a) pontjában foglalt kiegészítés is — valamint az 1889. XXXVIII. t.-cz. 7. §-a és az 1891. XVI. t.-cz. 15. §-a b) pontja alapján eszleözött bejegyzések vagy az 1889. XXIX. t.-cz. 22. §-a alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési kereseteket hat (6)

hónap alatt vagyis az 1896. évi január hó 12-ik napjáig bezárólag a tkvi hatósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelté után indított törlési kereset, annak a harmadik személynak, a ki időközben jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat.

2. Hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. t.-cz. 16. és 18. §-ainak eseteiben — ideértve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, ir szeli ellentmondásukat hat hónap alatt vagyis 1896. évi január hó 12-ik napjáig bezárólag a tkvi hatósághoz nyujtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog.

3. Hogy mindazok, akik az 1886. és 2-ik pontban körülírt eseteken kivül az eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvankönyvi jogokat bármily irányba sértve vélik — ideértve azokat

is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. t.-cz. 16 §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják — e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a tkvi hatósághoz hat hónap alatt vagyis 1896. évi január hó 12-ig nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után az említett bejegyzéseket csak a rendes törvény útján és csak az időközben nyilvankönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelembevetnek azok a felek, a kik a kiküldöttnek eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszerű másolatokat is csatoltak vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, az eredetieket a tkvi hatóságnál átvehetik.

Kir. járásbíró, mint tkvi hatóság Nagy-Röczén, 1895 évi augusztus 12-én.

Szeckay,  
királyi aljárásbíró.

2809.—1895. kig. szám.

### PÁLYÁZATI HIRDETMEY.

A folyó évi június 25.—26-án megtartott vármegyei közgyűlés határozatával rendszerezett sebespataki körjegyzői állásra ezennel pályázat nyitattik. A körjegyzőség Sebespatak székhelyvel, Sebespatak, Gencs, Rudna és Renyén Ujfalú községekből áll.

Ezen állás javadalmazása áll: 450 frt évi fizetés, 160 frt lakbér-illetmény, 100 frt irodai, küldöncz és napidij átalányból.

A választás a kör székhelyén, Sebespatakon f. évi augusztus hó 29-én délelőtt 9 órakor fog megtartatni.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állásra pályázni óhajtanak, hogy az 1883. évi I. t.-cz. 6. §-ának értelmében, kellőkép felszerelt pályázati kérvényeiket bezárólag folyó évi augusztus hó 28-ig hivatalomhoz annál inkább adják be, mivel a később érkező kérvények nem fognak figyelembe vétetni.

Rozsnyó, 1895. augusztus hó 3.

Máriássy Barna,  
főszolgabíró.

2810.—1895. kig. sz.

### PÁLYÁZATI HIRDETMEY.

A folyó évi június 25.—26-án megtartott vármegyei közgyűlés határozatával rendszerezett sziliczei körjegyzői állásra ezennel pályázat nyitattik. A körjegyzőség Szilicze székhelyvel, Szilicze és Borzova községekből áll.

Ezen állás javadalmazása áll: 450 frt évi fizetés, 100 frt lakbér-illetmény, 100 frt irodai, küldöncz és napidij átalányból.

A választás a kör székhelyén, Sziliczen f. évi augusztus hó 26-án délelőtt 10 órakor fog megtartatni.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állásra pályázni óhajtanak, hogy az 1883. évi I. t.-cz. 6. §-ának értelmében, kellőkép felszerelt pályázati kérvényeiket bezárólag f. évi aug. hó 25-ig hivatalomhoz annál inkább adják be, mivel a később érkező kérvények nem fognak figyelembe vétetni.

Rozsnyó, 1895. augusztus hó 3.

Máriássy Barna,  
főszolgabíró.

2813.—1895. kig. szám.

### PÁLYÁZATI HIRDETMEY.

A folyó évi június 25.—26-án megtartott vármegyei közgyűlés határozatával rendszerezett nagy-veszverési körjegyzői állásra ezennel pályázat nyitattik. A körjegyzőség Nagy-Veszverés székhelyvel, Nagy-Veszverés, Kis-Veszverés, Henczkő és Nagy-Hnilyecz községekből áll.

Ezen állás javadalmazása 450 frt évi fizetés, 100 frt lakbér-illetmény és 100 frt küldöncz és napidij átalányból áll.

A választás a kör székhelyén, Nagy-Veszverésen f. évi augusztus hó 28-án délután 3 órakor fog megtartatni.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állásra pályázni óhajtanak, hogy az 1883. évi I. t.-cz. 6. §-ának értelmében, kellőkép felszerelt pályázati kérvényeiket bezárólag f. évi augusztus hó 27-ig hivatalomhoz annál inkább adják be, mivel a később érkező kérvények nem fognak figyelembe vétetni.

Rozsnyó, 1895. augusztus hó 3.

Máriássy Barna,  
főszolgabíró.

2814.—1895. kig. szám.

### PÁLYÁZATI HIRDETMEY.

Lemondás folytán üresedésbe jött Krasznahorka-Várallyai körjegyzői állásra, ezennel pályázat nyitattik, a körjegyzőség Krasznahorka-Várallya székhelyvel, Krasznahorka-Várallya, Jólész, Pacsa és Uhorna községekből áll.

Ezen állás javadalmazása 400 frt fizetés, 100 frt lakbér-illetmény, 50 frt irodai átalány, 54 frt uti átalány, 98 frt küldönczdij átalányból, összesen 702 frtból áll.

A választás a kör székhelyén f. évi augusztus hó 27-én délután 3 órakor fog megtartatni.

Felhivatnak mindazok, akik ezen állásra pályázni óhajtanak, hogy az 1883. évi I. t.-cz. 6. §-ának értelmében, kellőkép felszerelt pályázati kérvényeiket f. évi augusztus hó 26-ig bezárólag annál inkább adják be hivatalomhoz, mivel a később érkező kérvények nem fognak figyelembe vétetni.

Rozsnyó, 1895. augusztus hó 3.

Máriássy Barna,  
főszolgabíró.

2812.—1895. kig. sz.

### PÁLYÁZATI HIRDETMEY.

A f. évi június hó 25.—26-án megtartott vármegyei közgyűlés határozatával rendszerezett rédovai körjegyzői állásra ezennel pályázat nyitattik. A körjegyzőség Rédova székhelyvel, Rédova, Felső-Sajó és Berdárka községekből áll.

Ezen állás javadalmazása áll: 450 frt évi fizetés, 100 frt lakbér-illetmény, 100 frt irodai, küldöncz és napidij átalányból.

A választás a kör székhelyén, Rédován f. évi augusztus hó 28-án délelőtt 10 órakor fog megtartatni.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állásra pályázni óhajtanak, hogy az 1883. évi I. t.-cz. 6. §-ának értelmében, kellőkép felszerelt pályázati kérvényeiket f. évi augusztus hó 27-ig hivatalomhoz annál inkább adják be, mivel a később érkező kérvények nem fognak figyelembe vétetni.

Rozsnyó, 1895. augusztus hó 3.

Máriássy Barna,  
főszolgabíró.

2811.—1895. kig. sz.

### PÁLYÁZATI HIRDETMEY.

A folyó évi június 25.—26-án megtartott vármegyei közgyűlés határozatával rendszerezett barkai körjegyzői állásra ezennel pályázat nyitattik. A körjegyzőség Barka székhelyvel, Lucska és Kovácsvágás községekből áll.

Ezen állás javadalmazása áll: 450 frt évi fizetés, 100 frt lakbér, 100 frt irodai, küldöncz és napidij átalányból.

A választás a kör székhelyén, Barkán f. évi augusztus hó 27-én délelőtt 10 órakor fog megtartatni.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állásra pályázni óhajtanak, hogy az 1883. évi I. t.-cz. 6. §-ának értelmében, kellőkép felszerelt pályázati kérvényeiket bezárólag f. évi augusztus hó 26-ig hivatalomhoz annál inkább adják be, mivel a később érkező kérvények nem fognak figyelembe vétetni.

Rozsnyó, 1895. augusztus hó 3.

Máriássy Barna,  
főszolgabíró.